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JULE
KRÆMMERMARKED  

Klemensker Idræts- 
og Fritidscenter, Lindevej 25

Søndag den 9. november kl. 11-15

Juletræet 
tændes

Bornholmergarden 
spiller julemusik

Vi synger julen ind

Vi spiser risengrød - 

Vi får nisseøl / nissesaft 
					  
Julemanden uddeler 
godtepose
til alle børn 
med nissehue!

Sponsor: SuperBrugsen Klemensker
Arr:  Klemensker Borgerforening,  Klemensker aktive 
kvinder og Klemensker 4H

- ved SUPERBRUGSEN

Fredag, den 
28. november

kl. 17.00 
Af sognepræst 

Peter Sode Jensen

Julekoncert
Klemensker kirke
Lørdag den 6. december kl. 16.00
Bornholmske Musikamatørers Kor 
med danske og udenlandske solistre opfører
Petite Messe Solennelle af G. Rossini
Dirigent: Kevin Dugan. Entre kr. 75,00
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Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Julebal 
i Klemensker

Klemensker Idræts- og Fritidscenter
lørdag, den 28. december 2008 

kl. 19.00

Carl og Casper
Serverer en lækker buffet

- ikke julemad - 
Carsten Lund spiller dejlig julehyggemusik.

Kl. 21.00-00.30:
 spiller Festetten op til dans.

Deltagerpris: Kr. 225,-  inkl. buffet, kaffe og musik
Kr. 115,- for børn indtil 12 år

Øl, vand og vin købes til rimelige priser.

Billetter købes indtil den 14. december 
hos Hydro Texaco Klemensker 
og SuperBrugsen Klemensker.

Bordbestilling hos: 
Gert tlf. 5696 6705 - mobil 2175 3560

Skynd dig  
- der er kun reserveret mad til 100 personer.
For KLEMENSKER BORGERE med pårørende 

Arr.: Klemensker 
Borgerforening

2008 er udråbt til SANGENS ÅR 
Initiativet er taget  af komponist og dirigent 
Michael Bojesen  i samarbejde med og støttet bl.a. 
af Undervisningsministeriet, Kulturministeriet og DR.

Sangens År 2008 fungerer som en paraplyorgani-
sation der udvikler, formidler og markedsfører alle 
initiativer der omhandler sang i 2008.

Sangens År 2008 har tre fokuspunkter:
1. Børn og unge: Vi skal hjælpe børn og unge 
med at få øjne og ører op for, at sang er den bed-
ste måde at opleve sig selv på og være sammen 
om. Fællessangen skal tilbage i skolerne, men med 
ny frisk energi.

2. Hele Danmark: Sang skal igen blive en del 
af hverdagen, og ønsket er at hele Danmark igen 
skal mærke glæden ved sang. Vi opfordrer kommu-
nerne til at lave sang på byens torve, virksomheder 
til at lave morgensang for de ansatte og korlivet til 
at gå ud og synge noget mere. På den måde vil 
sangglæden brede sig til hele landet. 

3. Integration: Vi vil sætte fokus på at sangen 
kan være et samlingspunkt på tværs af kulturer i 
Danmark. Sangen kan være en nøgle til bedre for-
ståelse mellem kulturer, og måske lette vejen til en 
bedre integration.

**********
I den anledning arrangerer 

Klemensker Borgerforening en sangaften
Tirsdag, den 4. november 2008 kl. 19 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter

Temaet vil være årets gang 
i Højskolesangbogen
Ved klaveret har vi 
Lisbeth Kjøller, og 
Ebbe Bay Mogensen 
synger for.

Kaffe med kringle 
kan købes. Vel  mødt!	

Sangaften
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• Årsballe

Carl & Casper
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
• Daglig og periodisk rengøring.
• Vinduespudsning, tæpperensning,  
 højtryksrensning og andre specialopgaver.
• Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.
• Sommerhusservice.
• Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.
• Pasning og pleje af grønne områder.
• Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen
Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242

Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk

Vi vil gerne fortælle lidt om dagplejen i Kle-
mensker. Om hvem vi er og hvad vi går og la-
ver. Samtidig vil vi fortælle lidt om hvad det vil 
sige at være barn i en dagpleje.

Vi er en gruppe på fire dagplejere, med en børne-
gruppe hver på fire børn, fra 0 – 3 år. 

Børnene færdes i et hjemligt miljø, når de er i dag-
pleje, hvor de føler sig trygge og kan være sig selv 
på egne præmisser. Her får de lov til at være med 
til ganske almindelige dagligdags ting som f.eks. at 
dække bord, hænge deres tøj op, eller sætte skoene 
på plads. Ting, som der måske ikke er tid til sam-
men med forældrene i deres travle hverdag. Det er 
ligesom at være en del af familien både i glæder og 
sorger. Det er den samme person som siger godmor-
gen og farvel, giver knus og kram og som kan tage det 
nødvendige hensyn til det enkelte barn. Det kan have 

sovet dårligt eller have andre problemer som kræver 
ekstra opmærksomhed.

Barnet befinder sig i et lille miljø hvor der er tid og 
ro til, at dagplejeren kan se barnet som det er. Der 
bliver set på barnets kompetencer, dvs. barnets styr-
ker og svagheder, men barnet får lov til at udvikle 
sig i sit eget tempo. Vi kan som dagplejere give om-
sorg, hjælpe, støtte, finde overskud, give et lille puf 
så barnet får et godt selvværd, som er meget værdi-
fuldt. En rummelig dagpleje er et sted, hvor børnene 
har mulighed for at udfolde sig. Det kan være fysisk 
og aktivt, et sted hvor der er plads til alle og til at 
fordybe sig. 

Vi sørger for, at børnene møder mange forskel-
lige facetter af verden. Oplevelser, viden og ind-
sigt i natur og naturfænomener er et af de temaer 
der indgår i dagplejerens læreplaner for børnene. 
Småbørn er let afledelige. Pludselig opsluges de 
og glemmer tid og sted. Der er noget der opta-
ger dem. En mariehøne forsøger at entrere en ha-
veflise og ”Lotte” på halvandet år er i et nu dybt 
indviklet i mariehønens livtag med den ru beton.                                                                                                                        
”Lotte ser på mariehønen”, siger vi. Det er kun en 
halv sandhed. For ”Lotte” ser og sanser i et nu på 
samme tid mariehønen, flisekanten, gruset i spræk-
ken, betonens struktur og solens flimmer.

På vores ugentlige ture til legepladser og lign., ud-
vides børnenes begrebsverden ved at gå på opdagelse 
i lokalområdet. Vi ser skraldebilen på sin rute, vi vin-
ker til ham, hilser på damen med hunden som er på 
sin daglige gåtur. Vi går måske en tur i Brugsen, 
hilser på Merete som fylder frugten op, og får en snak 
om hvad mon det er hun har i sine kasser.

Dagplejen Klemensker/Årsballe
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Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Mobil 2371 3592· lhlaursen@mail.dk

EKSTREM BILPLEJE
 2371 3592  Skilte og autoreklame

Alt i bilpleje • Autoreklame
Vogndekoration
Alt i skilte, -fi rmaskilte og logoer
Dæk og fælge 
Undervognsbehandling

EKSTREM BILPLEJE  v/ Heine Laursen

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Nogle gange kommer vi forbi præstemosen, ”er kø-
erne mon ude i dag?”, nogle er så modige at de vil helt 
tæt på, uden at røre hegnet, for at klappe dem.

Vi kan hoppe i en vandpyt så vandet sprøjter, eller 
gå i legestue, hvor der er venskaber og sociale rela-
tioner, der bliver afprøvet.                                                                                                                                   

Lokalmiljøets særlige kvaliteter betyder noget for 
det enkelte menneskes oplevelse af sig selv, og andre, 
som hermed er med til at give livskvalitet og livs-
glæde, som alle børn har så meget brug for.

Når vi indimellem kommer udenfor lokalområdet, 
kan turen gå til skov og strand, bondegårdsbesøg, en 
tur til hoppepuden i Årsballe som også er meget po-
pulær. 

En uge om året, låner vi sammen med dagplejerne 
fra Nyker, Hvide hus i Hasle. Her er naturen kun et 
børne stenkast fra vores base. Vi bruger tiden til at 
fordybe os i skovbunden, finde huller vi kan hoppe 

ned i, måske er der et væltet træ som man kan kravle 
op på. En uge som hverken børn eller dagplejere vil 
være foruden.

For øjeblikket er dagplejen på Bornholm i gang med 
et udviklingsprojekt som hedder matchmaking. Som 
handler om kost og motion. Et spændende projekt 
som vil vare i 3 år, fra 2007 til 2009. 

Dette vil vi gerne fortælle mere om i næste udgave af 
Klemensker avisen.

Med venlig hilsen 
dagplejerne i Klemensker/Årsballe
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Bornholm i middelalderen
Frem til middelalderens begyndelse var Bornholm 
domineret af løvskov, hvor eg, bøg, og avnbøg spillede 
en fremtrædende rolle. Udnyttelse af træ til tømmer 
og brændsel, og man lod i vid udstrækning græsning 
af kreaturer, heste, får og svin, samt skrældning af 
tørv. Dette bevirkede til, at hedevegetaionen afløste 
skoven omkring år 1100-1300.

Højlyngen
Den centrale del af Bornholm kaldes Højlyngen, 
som var et stort område med græsningsarealer, og 
strakte sig mellem sognene Vestermarie, Klemen-
sker, Olsker. Rø, Østerlars, Østermarie, Bodilsker, 
Åker med Almindingen, der var den bevoksende del 
af Højlyngen. Altså en betydelig strækning fra Ham-
meren og til Nexø og kongen havde ejendomsretten. 
I Højlyngen voksede der mest lyng og ene. Højlyngen 
er klippehede, som udgjorde ca. 20 % af det samlede 
areal på Bornholm frem til forige århundrede.

Hvad græsningen medførte
Den udbredte græsning medførte udtørring og ned-
brydning af jordoverfladen, så den bare klippe kom 
til syne flere steder. Højlyngen var ikke en ubrudt 

hedeflade, buske og træer voksede i lavninger, hvor 
jordlaget var tykkere og særligt i de smalle spræk-
kedale var trævegationen stadig frodig flere steder. 
Dette var et typisk kulturhistorisk landskab og re-
sultat af en manglende træplantning som erstatning 
for den fældede trævækst, samt en alt for voldsom 
græsning af dyr.

Opmåling af Højlyngen
I Årene 1784-1810 lod regeringen Højlyngen opmåle. 
Området viste sig at være 5076 ha, hvoraf 1536 ha 
opdyrket. Derefter bestemte regeringen sig i 1832, at 
få en endelig ordning om deling af området. 9500 Td. 
Land blev henlagt til statens eje, og 13,000 Td. Land 
blev delt til sognenes ejendom, og skulle deles efter 
sognenes hartkorn. Her var der dog ikke helt klare 
regler for, hvordan denne sognenes andel skulle ud-
stykkes. Bønderne foretog da udstykningen efter 
hver deres eget hartkorn.

Hartkorn var et mål, der bliv benyttet som grund-
lag for fastsættelse af skattebetaling.

Husmænd utilfredse
En del husmænd var dog utilfredse med, så de sendte 
1851 en klage til regeringen, da de følte sig forudret-
tet ved bøndernes ordning af udstykningen, de havde 
jo haft adgang til udmarken ligesom bønderne. Der 
var dog en del bønder der støttede husmændenes 
klage, der var et ønske om, at udmarken måtte blive 
kommunens ejendom uden udskiftning. Efter mange 
års retsforhandlinger dømte Højesteret i 1862, at 
husmændene fik ret til del i udmarken, men der blev 
ikke givet klare regler om fordelingen.

Men i Rigsdagen blev der i 1866 vedtaget en lov, 
der bestemte, at udmarken var kommunens ejendom. 
Den, der havde haft omkosninger på den opdyrkede 
jord som var inddraget, skulle beholde arealet mod 
betaling efter en vurdering til kommunen.

Og lyngen den veg
I Carl J.E. Åkerlund´s bornholmer roman fra 1944, 
Og lyngen den veg’’ skildres arbejdet med opdyrknin-
gen af lyngen.

Højlyngen ved Klemensker

Højlyngen, Præstemosen.
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Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR

Om vinteren havde man brudt og ryddet lyngen, 
der blev slæbt sammen i stakke, og da foråret kom 
med tørre og passende blæsevejr, satte man ild til 
lyngstakkende. Man blev ikke alene af med lyngen 
på en forholdsvis nem måde, men hvad der endnu 
var vigtigere, asken af den brændte lyng gav et vær-
difuldt gødning til den nye jord, der nu skulle give en 
helt anden afgrøde.

Arbejdet med lyngrivningen regnedes ikke for det 
helt store slæb. Det var værre med at få fjernet de 
mange sten, der lå på lyngageren – det kostede ar-
bejde. De store sten blev sænked på den måde, at der 
blev gravet et stort hul på den ene side af stenen, så 
dybt, at stenen kunne væltes ned i hullet. Der skulle 
være plads til en alen muld oven på stenen.

De mindre sten, blev enten lagt på en slæde, som 
man trak, eller også båret hen til randen af det op-
brudte stykke, hvor de blev stablet op som gærde, 
både til læ og som indhegning.

Lyngens dybe rødder
I romanen skildres også, hvordan lyngen kunne være 
sejlivet at få bugt med. Man rydede et stykke på fem 
tønderland som tog fire år at opdyrke, før sæden 
kunne sås. Da så den sommer kom, da det første ud-
bytte skulle komme for arbejdet, blev det en meget 
tør sommer. Sæden visnede-  men lyngen, der havde 
dybe rødder, visnede ikke, men kom igen.

I fire lange år, somre og vintre var der blevet slid 
med at rydde lyng og fjerne sten.

Det tog kun lyngen to år at erobre det tilbage, der 
var blevet taget fra den.

Rydningsmand
Handlingen i Åkerlunds bornholmer roman var om 
rydningen af lyngen på Splitsgårds udmarker, i ro-
manen Spitsgård. En af de mest betydningsfulde der 
var med til at opdyrke store lyngarealer til agerjord, 
var ejeren af Splitsgård i Klemensker, Otto Peder 
Herman Jespersen.

Otto Jespersen overtog gården efter sin bedstefar 
Jacob Ancher Jespersen i 1839. Otto Espersen drev 
den store gård til en betydelig velstand, og de store 
opdyrkede lyngarealer blev til en ny gård.

Lyngen i dag
Der findes forsat enkelte landskaber med højlyng 
bevaret, som er fredet og plejet, så man også i dag 
kan fornemme hvordan fortidens hedelandskab har 
set ud, foreks. Hammerknuden. I den centrale del af 
Rutsker Højlyng forsøger man at bevare rester efter 
datidens vidstrakte hedelandskab, således, at det 
også kan opleves af kommende generationer.

John Højegaard, 
Klemensker Sogns lokalhistorie.Højlyngen, Udyrket område.

Højlyngen, Højlyngsområde.
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Foreninger

AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00
Kontaktpersoner:
 Tonny Jakobsen 5696 1523
 Annelise Jensen 5696 3186
 Rita Olesen  5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
 Tonny Pedersen 5696 6783
 Ove Rønne 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
 Karen Munch 5696 6333
 Irene Andersen 5696 9942
Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kon takt per sonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
PROGRAM EFTERÅR 2008

Fredag den 10. oktober kl. 14.00:
Flemming Andreassen: Kina.

Fredag den 17. oktober kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til 20.00 kr.

Fredag den 24. oktober kl. 14.00:
Svend-Erik Schou: Nordnorge.

Fredag den 31. oktober kl. 14.00:
Rønne Pensionist Sangkor.

Fredag den 7. november kl. 14.00:
Karen Munch: Frøslev og Sønderjylland.

Fredag den 14. november kl. 14.00:
Kurt Rønne: Fra Klemenskerdreng til 
Afrikafarer.

Fredag den 21. november kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til 20.00 kr.

Alle fredagsaktiviteter foregår på Hjemmet. 

P.b.v.   Karen Munch.

En ny ordning:
Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Helmuth Grønvall 
tlf. 5696 6358 eller til et medlem af bestyrelsen.

Klemensker 4H   Program 2008:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:
 10. okt. Male på krus Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15,-
 24. okt. Madlavning Klemensker Skole 15.30-18.00 kr. 15,-
 31. okt. Gipsstøbning Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15,-
 07. nov. Lædersyning Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15,-
 15. nov. I skoven / samle til juletræ Klemensker Hallen 13.00-16.00 gratis
 21. nov. Lav din egen kalender Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15,-
 28. nov. Juletræ tændes ved SuperBrygseb 17.00-18.00 gratis
 30. nov. Julestue Klemensker Skole 14.00-17.00 kr. 15,-
 05. dec. Vi laver småkager/risengrød Klemensker Skole 15.30-18.30 kr. 15,-
 07. dec. Juletræsfest Klemensker Skole 15.00-? Gratis

P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5099 5126



12. oktober til 10. decemberKirkehilsen 9

Kirkehilsen
Klemensker



12. oktober til 10. december10 Kirkehilsen

Søndag d. 12. oktober kl.10.00	 21.s.e. Trinitatis  Børnekirke	

Figentræet uden frugt. Luk 13,1-9		

Søndag d. 19. oktober kl. 8.30	 v. Finn Rønne, Nyker  22.s.e. Trinitatis. 

Det vildfarne får. Matt 18,1-14 	 Indsamling til Indenlandsk Sømandsmission

	

Søndag d. 26. oktober kl. 10.00	 23. s. e. Trinitatis Familiegudstjeneste. BUSK

Den fattige enkes gave. Mark. 12, 38-44	 Spejderne medvirker.

	 Herefter Kirkefællesskab og Fællesspisning (se omtale)

Søndag d. 2. november kl. 10.00	 Alle helgens dag. Børnekirke

Verdens lys. Byen på bjerget. Matt. 5,13-16	 Indsamling til Dansk Kirke i Udlandet

Onsdag d. 5. november kl. 14.30	 Kirkens Ældremøde (se omtale)

Søndag d. 9. november kl.10.00  	 25.s.e. Trinitatis.

Som i Noas dage. Luk 17,20-33

Søndag d. 9 november kl. 18.30	 Rytmisk gudstjeneste (se omtale)

Søndag d. 16 november kl 10.00	 26. s. e. Trinitatis

Lignelsen om ukrudtet. Matt. 13.24-30

Søndag d. 23. november kl. 14.00	 Sidste s. i kirkeåret. v/ Christian Hyttel, Olsker

Kom til mig. Matt 11,25-30	 Indsamling til Indre Mission

Søndag d. 30 november kl. 10.00	 1.s.i. advent. Kirkens fødselsdag

Indtoget i Jerusalem. Matt 21,1-9	 Herefter Kirkefællesskab og Fællesspisning (se omtale)

Onsdag d. 3. december kl. 14.30	 Kirkens Ældremøde (se omtale)

Lørdag d. 6. december kl. 16.00	 Julekoncert med Bornholmske Musikamatørers Kor

	 (Se omtale side 2)

Søndag d. 7. december kl. 10.00	 2.s.i. advent  Afslutning for Minikonfirmander

Jesu genkomst. Luk 21,25-36 	 Lucia-optog v/ børneklub. Familiegudstjeneste

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst  
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg  
eller kender nogen som 
kunne trænge til et  
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Rose 
Nielsen.  Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag 	 d. 23. oktober 	 kl. 10.30	 Aflyst

Torsdag 	 d. 30. oktober 	 kl. 14.30	 Indre Mission

Torsdag 	 d. 06. november	 kl. 10.30	 Sognepræsten

Torsdag 	 d. 20. november 	 kl. 10.30	 Sognepræsten – nadver

Torsdag 	 d. 27. november	 kl. 14.30	 Indre Mission

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården 
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,
	 tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
	 Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
	 Ved ferie og fridage henvises der til 
	 tjenestegørende præst på tlf. svarer.
Kirken:		 Hjemmeside: www.clemenskirke.dk
Formand: 	 Poul Kofod, 
	 Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658
Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, 	 Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 
Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne, 
	 Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.
Organist: 	 Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.
Sognemed-	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3,
hjælper:	 3720 Aakirkeby, tlf. 2278 6836
	 - Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.
Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Kirkens Ældremøder
Foregår i IM’s hus Sct. Klemensgade 2.

Onsdag den 8. okt. kl. 14.30
ved Edel Brus Mikkelsen. 

Edel har i foråret 2008 været udsendt 
3 måneder af Danmission til Bukoba 

med undervisning på nystartet 
gymnasium. (Bemærk dato).

Onsdag den 5. nov. kl. 14.30
Onsdag den 3. dec. kl. 14.30

ved Jacob Houler

Rytmisk gudstjeneste
Søndag d. 9. nov. kl. 18.30 

er der rytmisk gudstjeneste i 
Sct. Klemens kirke.

Lovsangsbandet spiller til hele 
gudstjenesten.

En kreativ gudstjeneste der er præget  
af mange lovsange. Under gudstjenesten 
er der mulighed for forbøn, lystænding 

og korsgang.
Alle er velkommen 

– og tag bare en ven med.
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BornholmAarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Bodil Poulsen. Tlf. 5696 6405

Oktober:

Tirsdag d. 7. kl. 19.30: 
Fællesmøde i Aarsballe m. Peter Techow, 
sammen med LMU og LM-Østerlars og -Østermarie

Lørdag d. 11. kl. 14.30: Ældrefest m. Asger Jensen.

Søndag d. 12. kl. 19.30: Møde med Åge Madsen.

Søndag d. 19. kl. 14.00: Møde med Jakob Houler.

Søndag d. 26. kl. 10.00: B&U-Gudstjeneste  
i Klemens kirke.

November:

Fredag - søndag d. 7. - 9.: Fælleskredslejr på LM-
Lejren m. Dan Hessellund. Fælles med LM-Østerlars 
og -Østermarie.

Søndag d. 16. kl. 14.00: Møde m. Hans Ole Bech.

Søndag d. 23. kl. 19.30: Møde m. Lars-Jep Elleby.

Søndag d. 30. kl. 10.00: Gudstjeneste i Klemens kirke

December:

Lørdag d. 6. kl. 14.30: Ældre-adventsfest  
m. Bent Bendix.

Søndag d. 7. kl. 14.00: Møde m. Peter Krak 
LUMI radio-optagelse under mødet.

Søndag d. 14. kl. 14.00: Møde m. Thorkild Holm.

Overordnet henvendelse til ny formand: 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Man. 20. okt.: 	Møderække kl. 19.00 - program følger.

Ons. 22. okt.:  	Møderække kl. 19.30 - program følger, 
bedemøde kl. 19.00.

Fre. 24. okt.:  	Møderække kl. 18.30 - program følger.

Ons. 5. nov.:  	 Møde ved Jørgen Bloch, Rønne  
- efterårsindsamling.

Tirs. 11. nov.:  Årsmøde i Nexø kl. 19.00. 

Ons. 19. nov.:  Filmaften - start kl. 19.00. 

Fre. 05. dec.:  Adventsfest kl. 19.00 - Lucia optog. 

Søn. 14. dec.:  Klemensker Indre Mission  
har 100 års jubilæum 
(Program kommer senere)

Alle arr. i missionshuset er kl. 19.30, hvis andet ikke er  
anført. Henvendelse ang. yderligere oplysninger   

og evt. kørsel til: Ingvar Olsen tlf. 5696 6555 

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 56 96 65 15.

Minikonfirmander
Det er startet 12 minikonfirmander. Vi er i fuld 
gang, laver sjove ting, hører bibelhistorie og går 
på opdagelse i kirken. Minikonfirmanderne af-
sluttes den 7. december til en familiegudstjeneste, 
hvor de skal optræde.

Konfirmander
Der er indskrevet 24 konfirmander ialt. Vi star-
tede op i august. Velkommen til alle konfirman-
der og deres forældre.

Sognepræst Peter Sode Jensen
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Klemensker sogns kirkefællesskab
Sted: KIF’s center, Lindevej 25

Den sidste søndag i hver måned mødes vi i KIF’s 
nye lokaler efter gudstjenesten i Klemensker 
kirke.

Vi starter med fælles frokost kl. 11.30, hvor vi 
hver især tager lidt mad med til det store ta’ selv 
bord. Kirken sørger for vand, saft, tallerkener og 
bestik.

Efter frokosten kl. ca. 12.15-13.30 vil der være 
mulighed for at synge, høre et oplæg ved forskel-
lige foredragsholdere/ talere og få en god dialog.
Desuden er der mulighed for at lade børnene lege 
under opsyn i den ene ende af lokalet.

Arrangementet slutter med kaffen ca. kl. 14. 
Du er også velkommen til blot at deltage i fælles-
spisningen.

Ønsket med samlingerne er:
•	at lære hinanden bedre at kende
•	drage omsorg for hinanden
•	at drøfte betydningen af kristendommen 
	 i vort daglige liv.

Følgende søndage holder vi kirkefællesskab:
•	Søndag den 26. oktober
•	Søndag den 23. november

Alle er velkomne!

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen, 
tlf. 56 96 63 15.

Der er planlagt følgende møder  
i menighedsrådet – alle kl. 19.00 

i Klemensker Præstegård, konfirmandstuen:
19. november: 

Valg af formand, næstformand og kasserer.

Menighedsrådsvalg  
2008
Ved fristens udløb var der kun indkommet én liste, 
og dermed bortfalder afstemningsvalget.

Fristen for indlevering af kandidatlister til menig-
hedsrådsvalget i Klemensker sogn var fastsat til tirs-
dag den 30. september 2008 kl. 19.00.

De på kandidatlisten som nr. 1 – 6 opførte kandidater 
udgør herefter det nye menighedsråd, medens de som 
nr.  7 – 9 opførte kandidater er suppleanter.  Funkti-
onsperioden begynder i det nye kirkeår, som starter 
første søndag i advent den 30. november 2008.

Den indleverede liste er benævnt Sognelisten og er 
sammensat umiddelbart efter det obligatoriske ori-
enteringsmøde, som blev afholdt den 9. september 
2008. Det er opfattelsen, at medlemmerne i det nye 
menighedsråd repræsenterer et bredt udsnit af de 
kirkepolitiske holdninger i vores sogn. 

Fra det gamle menighedsråd forsætter 5 medlemmer, 
medens der er én ny (Steen Noer) og dermed skulle 
grundlaget være lagt for en fortsættelse af det gode 
og tillidsfulde samarbejde, som den forløbne periode 
har været præget af. 

Medlemmerne af det nye menighedsråd er:
	 Poul Ove Kofod
  	 Svend Erik Espersen
  	 Lisa Korsgaard Westh
  	 Kai Pedersen
  	 Steen Albek Noer
  	 Anette Kofoed Sonne

Suppleanter:
  	 Dorthe Ambrosen
  	 Bjarne Bech
  	 Peter Westh Rønne

Fra det nuværende menighedsråd stopper 2 med-
lemmer (Carsten Holm og Orla Sonne) og der skal i 
denne anledning lyde en tak for deres indsats, sær-
ligt til Orla Sonne, som efter 20 år i menighedsrådet 
nu vælger at sige stop.

Poul Kofod
formand
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Konfi rmandtur til SverigeKonfi rmandtur til Sverige
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Foreninger

Klemensker Fritidshus
Fritids- og Kulturudvalget udsendte i juni forslag til 
ny tilskudsmodel for udvalgets fritids- og medborger-
huse til høring i borgerforeninger og husbestyrelser.

Borgerforeningen har fremsendt nedenstående hø-
ringssvar vedr. Klemensker Fritidshus.
”Klemensker Fritidshus huser i dag Ungdomsskole-
klubben, PC Networkklub og ”Væveloftet”.

Såfremt kommunen beslutter at sælge Klemensker 
Fritidshus, fi nder Borgerforeningen det vigtigt, at 
der fortsat skabes muligheder for kommunale lokaler 
til hhv. væveloft og PC Networkklub.

”Væveloftet” har i dag ca. 15 aktive medlemmer, som 
for en stor del kommer fra Klemensker og omegn, 
derudover kommer et par stykker fra Olsker og Rø 
samt en enkelt fra Hasle.  

På møde med repræsentanter fra kommunen er ”Væ-
veloftet” lovet mindst et års opsigelse, - for at få mu-
lighed for at afslutte igangværende arbejder. – Vi hå-
ber at dette bliver efterlevet og at der fi ndes egnede 
lokaler i Klemensker. 

Vi fi nder det naturligt at pege på ”Hjemmet”, som en 
mulig løsning, da ”Hjemmet” i forvejen huser mange 
aktiviteter - bl.a. Lokalhistorist Samling, Datastue 
for ældre, ”Det er bare mænd” – et sløjdhold og akti-
vitetshus for pensionister.

Borgerforeningen ser en lukning af ”Hjemmet” som 
en fremtidig realitet, men de aktiviteter der foregår 
på ”Hjemmet” i dag, vil fortsat have et lokalebehov, 
som Borgerforeningen fi nder kommunen har en for-
pligtigelse til at opfylde.

Nyt fra Klemenskeer Borgerforening
Vi ønsker også at pege på, at en evt. tilbagefl ytning af 
døgnplejens base til Klemensker, giver mulighed for 
en optimal udnyttelse af bestående lokaler sammen 
med foreningsaktiviteter.

Vi fi nder det også nødvendigt, at der skabes mulig-
heder for at PC Networkklubben fortsat kan køre vi-
dere med sine aktiviteter i kommunale lokaler, som 
gerne er en hel weekend om måneden.”

Delvis spærring af genvej
På genvejen mellem Lindevej og Brogade, forbi det 
gamle savværk, har elektrikerfi rmaet Anders & Stef-
fen opsat en skurvogn, der gør det vanskeligere at 
færdes på vejen.

Jeg syntes det er godt, at der er kommet gang i det 
gamle savværk, men det giver en del trafi k med fi r-
mabiler - også i det tidsrum, hvor mange skolebørn 
bruger genvejen. 

Jeg har talt med Anders og han oplyser, at vejspær-
ringen er gjort for at sikre at der ikke sker ulykker. 
Anders fortalte, at det har været tæt på, at der var 
sket en ulykke. 

Anders har ikke noget imod at genvejen benyttes, 
men det er på ejet ansvar - og husk at tage hensyn 
til de biler, der kører på området.

På borgerforeningens vegne
Gert Sørensen 
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Foreninger

Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag  
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

mobil 2896 6316

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

Efterårets aktiviteter
Lørdag den 25. oktober: 
Foreningsjagt i plantagen kl. 9.00.

Tirsdag den 25. november: 
Foreningsjagt i plantagen kl. 9.00

Lørdag den 27. december: 
Foreningsjagt i plantagen kl. 9.00

Bestyrelsen

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64
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PC-problemer?
Virus, spyware, installation

eller måske bare en træt pc!

Vi afhjælper til fast pris

Kr. 350,-
Ved indlevering i butikken

Billige toner til HP, Canon, Brother, Lexmark og OK!

Hos os får du altid en god service.
Brogade 35 - Klemensker - 56 94 70 03 - www.nissendata.dk

- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi bager hele 
dagen, men hvis 
du vil sikre dig 

lunt brød
- så ring til os 

og bestil...
Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
			   Telefon:	 Mobil:	 E-mail:

Formand	 Gert Sørensen	 Lundshøjvej 14 	 5696 6705	 2175 3560	 gertsoersen@ofir.dk

Næstformand	 Steen Hansen	 Fejlerevej 6	 5696 8006	 2825 3254	 sjhkl@ofir.dk

Kasserer	� Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5696 6658	 2615 1290	 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses-	 Birgit Dufke,	 Stumpen 7	 5697 2466		  stumpen7@privat.dk

medlemmer:	 Heinrich Kleine 	 Kl. Storegade 54	 5696 1296

	 Lone Kjeldsen	 Sct. Klemensgade 6		  2893 7719		  j.l@kjeldsen.mail.dk

	 Ulf Rønne Hansen	 Lindevej 15	 5696 6164	 2441 3625
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Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

Det er rigtig mange år siden, at der er blevet spillet 
bordtennis i Klemensker IF, men nu er ping pong-
spillerne tilbage. Foreløbig bliver der spillet hver 
tirsdag aften i Klemensker Idræts- og Fritidscenter 
på Lindevej.

Det afgørende skub til at få sat gang i tingene kom, 
da bordtennisaktiviteterne stoppede i Rø Idrætsfor-
ening. Her spillede blandt andre Ivan Hansen og 
Jacob Kofoed Dam, der begge sidder i KIFs forret-
ningsudvalg.

– Der er otte-ni spillere fra Rø, der har valgt at 
spille videre i Klemensker. Vi har tilmeldt to hold til 
turneringen, et i serie 1 og et i serie 2. 

– Men vi håber at blive nogle flere spillere. Vi har 
taget kontakt til nogle personer, som har spillet tid-
ligere, og det har foreløbig givet positiv respons fra 
tre-fire stykker, fortæller Ivan Hansen.

Bordtennisspillerne råder indtil videre over tre 
borde. Men går det som man håber – at der kommer 
flere spillere til, skal der udvides med yderligere et 
eller to borde.

Kontaktmænd er Ivan Hansen (56966533) og Egon 
Mogensen (56484274).

Der sker noget på Lindevej
Genbrugsbutik
Men det er ikke bordtennissporten, der er rykket ind 
på Lindevej. I den tidligere data-butik har driftige 
piger - Irene Ingvorsen, Annika Elleby og Yvonne 
Dam - sat gang i KIFs egen genbrugsbutik, der hol-
der åbent et par timer tre gange om ugen - mandag, 
onsdag og lørdag.

I alt har 17 damer meldt sig til at passe butikken 
på skift, og selv om man indtil videre kun har benyt-
tet sig af mund til øre-metoden, så kommer der flere 
og flere varer på hylderne. 

Irene Ingvorsen opfordrer alle til at bidrage til et 
så stort og varieret vareudbud som muligt.

– Mange har måske ting stående, som de gerne vil 
af med, men som er for gode til at komme på et lop-
pemarked. Det er den slags ting, vi gerne vil sælge. 
Så ved giverne, at de bliver solgt til en fornuftig pris, 
og samtidig støtter de jo idrætsungdommen i Kle-
mensker.

Du kan henvende sig i butikken mandag og ons-
dag eftermiddag eller lørdag formiddag. Du kan også 
kontakte Irene (56966696), Annika (56966533) eller 
Yvonne (56966481 eller på YX-tanken).

KL

Nu kan du spille bordtennis på Lindevej. Her er det Ivan Hansen 
og bordtennisafdelingens turneringsleder Egon Mogensen, der får 
sig en dyst. Foto: Jens-Erik Larsen, Bornholms Tidende.

Irene, Annika og Yvonne har taget initiativ til KIF Genbrug i den 
tidligere data-butik på Lindevej. Foto: Kjeld Lundbæk
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SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

- Fantastisk. Vi havde været tilfredse, hvis der var 
kommet 25-30 deltagere. Men der kom mere end 60 
mennesker, så nu er vi klar til at gå i gang. Vi er vildt 
imponerede.

Sådan lød meldingen fra Klemensker IF, efter at 
foreningen  på et møde i KIF-centret på Lindevej 
havde introduceret projektet Foreningsfitness for 
både nuværende og kommende medlemmer af  den 
fitness-afdeling, der netop nu er under forberedelse.

Foreningsfitness, der er et motionstilbud, der er 
skruet sammen i samarbejde mellem landsorganisa-
tionerne DGI og Danmarks Idræts-Forbund, har be-
vilget et rentefrit igangssætningslån til Klemensker 
IF på 275.000 kroner, men først nu, hvor den reelle 
interesse for projektet er blevet konstateret, kan for-
eningen gå i gang med at lægge realistiske budgetter 
m.m.

- Vi skal under alle omstændigheder flytte den nu-
værende trim-afdeling fra skolen til vores center på 
Lindevej, og nu skal den kommende tid vise, hvordan 
vi ender med at skrue projektet sammen, både med 
hensyn til materiel og økonomi, fortæller Kjeld Lund-
bæk, sekretær i KIF.

20.000 kroner til fitness

Interessen for at deltage aktivt i oprettelse af fit-
ness-afdelingen var stor på  det omtalte introdukti-
onsmøde, og inden man gik hjem,blev der nedsat tre 
arbejdsgrupper, der skal stå for det videre arbejde 
- en forløber til det kommende fitnessudvalg, en 
gruppe af praktiske hjælpere, der blandt andet skal 
være med til at klargøre lokalerne, og en gruppe af 
kommende instruktører. 

- Alle tre grupper består af 10-12 personer, og det 
er jo et tydeligt tegn på, at vi har ramt rigtigt, siger 
Kjeld Lundbæk.

Næste træk er at samle de tre arbejdsgrupper til 
et planlægningsmøde først i oktober, og den 14. no-
vember indkaldes der en fire lang workshop under 
ledelse af konsulenten fra Foreningsfitness, Char-
lotte Agergaard, der allerede to gange har været på 
Bornholm.

Hvis der er flere, der gerne vil være med til at få 
fitnessafdeling godt fra start, kan henvendelse ske 
til Kjeld Lundbæk (56966230) eller  Ivan Hansen 
(56966533). Henvendelse kan også ske i genbrugsbu-
tikken på Lindevej, når der er åbent.

holger

Samtidig med at der blev kon-
stateret stor interesse for en fit-
nessafdeling i Klemensker, fik 
Klemensker IF få dage forinden 
overrakt en check på 20.000 
kroner fra Danske Banks Ini-
tiativpulje. Pengene skal bru-
ges til det forberedende arbejde 
med at oprette den nye KIF-
afdeling. Fra venstre ses Kjeld 
Lundbæk og Ivan Hansen, der 
modtog checken af direktør 
Lauge Jørgensen  fra Danske 
Bank i Rønne. Foto: Jens-Erik 
Larsen, Bornholms Tidende. 

Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Lonny og Hans Anker Engel

telefon 5696 6703
KIF/2 kreds forretningsudvalget
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AB
FABRIKSVEJ 13 . 3782 KLEMENSKER

BETONVARER
KLEMENSKER

FYRTEST

Oliefyrsservice
Fjernvarme

Karstens VVS
v/ KARSTEN OLSEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Varme

Sanitet

Syv unge Klemensker-skytter afsluttede 
udendørssæsonen med at stille op ved 
bornholmsmesterskaberne for ungdom 
på amtsbanen i Aaker Plantage.

- Men det var ikke noget at prale med - vi 
har trænet for lidt, lød det fra forman-
den, Henrik Ipsen, da der blev gjort klar 
til hjemkørsel.
Men trods formandens dystre ord blev 
det da til enkelte medaljer:

I børneklasse 3 blev Anders Ravn Ipsen 
nr. tre og fik bronze med 277 point.

I juniorklasse 2 blev Sidsel Olsen 
nr. tre og fik bronze med 292 point.

Desuden blev det til en fjerdeplads til Ni-
kolaj Jørgensen i juniorklasse 2 med 291 
point, mens Rikke Ravn Ipsen g Patrick 
Nielsen blev nr. otte og ni af 12 delta-
gere, begge med 288 point.

Natasha Christensen blev også nr. fire 
i juniorklasse 1 med 295 point - kun ét 
point fra en bronzemedalje.

I børneklasse 3 blev Frederik Holm Han-
sen nr. syv af ni skytter med 269 point.
 

KL
 

Natasha Christensen, Sidsel Olsen, Rikke Ravn Ip-
sen, Anders Ravn Ipsen og Nikolaj Jørgensen efter 
BM i Aaker Plantage. Patrick Nielsen og Frederik 
Holm Hansen var kørt hjem. Foto: Kjeld Lundbæk

Syv skytter til BM
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Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

BORDTENNIS: 
Der kan spilles Bordtennis 
hver tirsdag fra kl. 16-22 

i Klemensker Idræts- 
og Fritidscenter. 

– Har du et ønske om at spille på et andet tids-
punkt med en kammerat eller flere, hører vi gerne 
fra dig, - vi er meget fleksible.

Nærmere information ved henvendelse til  
Gunni Andersen på tlf.  5696 6182  
eller Ivan Hansen på tlf. 5696 6533.

STAVGANG
Vi forsøger stadig 
at holde liv i aktiviteten.
Hver tirsdag kl. 17.15
mødes vi ved 
Klemensker Idræts- og Fritidscenter, 
og går en tur rundt i byen 
på en times tid.

VEL MØDT!  Tommy og Irene
tlf. 5696 6138 /  5696 6658

Stavgang er en aktivitet under KIF´s Atletikafdeling.

Riffel-skydning 15 m
15 meter-skydning med riffel for børn, juniorer og 

seniorer på Klemensker Hallens skydebane 
tirsdage kl. 18.00-20.00. 

Startdato: 7. oktober 2008.

Kontaktpersoner: 
           Henrik Jensen, 40 19 91 46

solvang@info.dk
           

Henrik Ipsen, 23 47 57 14
trommeregaard@mail.tele.dk

                                

Pistol-skydning 15 m
15 meter pistol-skydning fra 14 år og opefter på 

Klemensker Hallens skydebane 
mandage kl. 19.00-21.00

Startdato: 6. oktober 2008.

Kontaktpersoner:  
           Stig Kofod, 40 15 67 46

stigkofod@yahoo.dk

	 Michael Stub-Holm, 56 99 90 20
mstub@mail.dk

hver mandag kl. 19.00. 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
(Lindevej 25).

På gensyn og tak for den store støtte til  
foreningens arbejde for idrætsungdommen.

Klemensker IF/ 2. kreds

Der spilles banko
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Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Snedker- og tømrerarbejde?
- så er det THIESENS

BYGGEFORRETNING
- også møbelreparation!  NYKER HOVEDGADE 47 . NYKER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

KIF/2.Kreds Gymnastik og folkedans 2008/2009 - Ændret program				  
Hold Alder Sæsonstart Træningstid Instruktør Kontigent

Troldehold 1-3 år 18. sep. Torsdag 16.30-17.30
Betsy Bjerregaard
Tlf. 5696 3362

300,-

Spillopper 4-5 år 16. sep. Tirsdag 16.00-17.00
Karna Olsen, Nanna 
og Sandra Tlf. 2635 6779

300,-

Springmus
(kun drenge)

4-7 år 19. sep. Fredag 15.30-16.30
Per Kristoffersen, Cecilie og 
Aksel Tlf. 5696 6830

300,-

Vildbasserne
(rytme)

6-8 år 15. sep. Mandag 16.00-17.00
Kirsten Sonne
Tlf. 5696 6236

300,-

Springhopper 2.kl. - ældre 19. sep. Fredag 16.30-18.00
Tanja Jørgensen, Per og  Kicki
Tlf. 5696 6692

350,-

Seje rytmer 3.kl. - 6.kl. 17. sep. Onsdag 17.30-18.45
Venessa Chr./ Tanja Jørgensen
Tlf.56966520/56966692 

350,-

Teenchicks 7.kl. - ældre 15. sep. Mandag 17.00-18.15
Camilla Rasmussen
Tlf.2928 5535

350,-

Powermotion 17 år - ældre 17. sep. Onsdag 19.30-21.00
Rie Rømer Jensen
Tlf. 5647 1174

350,-

iForm med bold 
og gymstick

17 år - ældre 17. sep. Onsdag 18.00-19.15
Irene Dunker
Tlf. 5696 6658

350,-

Sværvægterne
( kun for mænd )

17 år - ældre 19. sep. Fredag 18.00-19.15
Tanja Jørgensen
Tlf. 5696 6692

350,-

Folkedans Alle 2. okt. Torsdag 20.00-22.00
Alma Rasmussen
Tlf.5696 6759

250,-

Ældremotion 6. okt. Mandag 14.00-16.00
Ulla Lise Thim
Tlf. 5691 0797

200,-

Stolegymnastik 8. okt. Onsdag 14.00-15.30
Marina Gudbergsen
Tlf.5696 6182

200,-

Gymnastikudvalget:

Formand	 Lone Kristoffersen	 Tlf. 56 96 68 30
Næstform.	 Vibeke Delgren	 Tlf. 56 48 46 47 
Sekretær	 Torben Hansen	 Tlf. 56 49 68 00 

Øvrige	 Carina Højegaard	 Tlf. 56 96 86 44
	 Tommy Andersen	 Tlf. 56 96 61 38
	 Margit Rasmussen	 Tlf. 38 79 42 99
	 Susanne Tolstrup	 Tlf. 56 96 65 20 
Folkedans	 Keld Olsen	 Tlf. 56 95 28 36

Velkommen til sæsonen 2008/2009 i Klemensker. De første par gange kan du frit prøve om gymnastik og 
folkedans er noget for dig. Har du spørgsmål er du velkommen til at kontakte instruktørerne eller formand 
Lone Kristoffersen på tlf. 5696 6830. Folkedans, Powermotion, stolegymnastik og iForm med bold og 
gymstick foregår i Klemensker Idræts-& Fritidscenter. Vi glæder os til at se dig.
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Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
Klemensker

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


